



發行日 2022.09.27

婦女救援基金會電子報

第 013 期



婦女救援基金會

歷史讓我們相遇，願理解淡化傷痛—— 臺籍「慰安婦」歷史應放入國史館 記者會

婦援會長年投入「慰安婦」服務與倡議，隨著時間過去台灣的慰安婦阿嬤也一個個離開我們，直到今年僅存一位阿嬤，紀錄她們的故事與傷痛已是刻不容緩。



8月14日是全球慰安婦紀念日，紀念韓國第一位挺身而出的金學順女士和所有「慰安婦」。當時金學順女士勇敢挺身而出，向世界揭發「慰安婦」制度，這個二次大戰時對女性人權的侵害才被公諸於世。

婦女救援基金會在8月14日前夕8月11日與「阿嬤家在台中」展示單位「司法改革基金會台中辦公室」合辦記者會。今年記者會的主要訴求為：「歷史不能遺忘，真相要被了解，二戰時期『慰安婦』軍事性奴隸歷史，屬於台灣女性集體傷痛記憶，政府應該重視，將台灣『慰安婦』歷史放入國史館、國教署課綱、台灣史大眾書籍。」

婦女救援基金會

婦女救援基金會 35 周年 暨數位性暴力微電影首映記者會



今年是婦女救援基金會成立的三十五週年，三十五年來婦援會始終與性別暴力受害者站在一起，與台灣平權運動一同前行。今年記者會邀請婦援會創會會長沈美真前董事長、資深藝人陳淑麗前董事、國家人權委員會王幼玲委員、文化部李靜慧政務次長致詞外，也邀請公部門性平處、警政署、台北市和新北市家庭暴力暨性侵害防治中心、台北市文化局、台北市婦幼隊、范雲立委辦公室、民進黨婦女部、婦女權益促進會，專家學者尤美女律師、伍維婷教授、方念萱教授，以及民間夥伴勵馨基金會、婦女新知基金會、婦女展業協會、民間司法改革基金會、IWIN、現代婦女基金會、兒福聯盟、展翅協會、婦女全國聯合會、張老師基金會，以及寶登國際有限公司、華麗扶輪社等一同見證婦援會三十五年來的點點滴滴，並欣賞甫入圍金鐘獎戲劇類女主角的范宸菲，以及戲曲出身的施侑岑所出演的數位性暴力微電影《後來的青春》首映。



婦女救援基金會

救援後人口販運被害人，該何去何從？記者會

婦女救援基金會與實際從事被害人救援的全球反詐騙組織（GASO）、英國憫研顧問（Humanity Research Consultancy，簡稱HRC）共同舉辦《救援後人口販運被害人，該何去何從？》記者會，並邀請3位人口販運被害人現身說法，告訴大家他們被販運的經驗與重返台灣後面臨的困境，同時邀請關注人口販運被害人的邱顯智立委、范雲立委、游毓蘭立委、伍麗華立委出席共同關注此議題。

記者會中，三個民間團體聯合提出以下四大訴求，期待政府可以重視人口販運被害人的權益與迫切需求，同時希望透過公私協力，讓被害人勇於求助下，有足夠資源協助其身心復原和生活穩定。

1. 救援不應被等待，盡快提供資源，讓被害人盡速返回台灣。
2. 返國被害人應盡速進行人口販運被害人鑑定，並提供資源協助。
3. 人口販運被害人也是疫情經濟下受害者，停止對被害人汙名化與指責。
4. 公私協力服務被害人及其家屬，企業可率先展現CSR，提供就業機會。

服務電話：02-2555-8595#17

服務信箱：stopht@twrf.org.tw

捐款方式

銀行/ATM

◎ 國泰世華銀行(013)安和分行(0279)，帳號：027033032205

◎ 戶名：財團法人台北市婦女救援社會福利事業基金會

◎ 捐款後請來電提供聯絡方式，以便寄發收據。

◎ 聯絡電話：(02)2555-8595#33、35

◎ 劃撥捐款

戶名：婦女救援基金會，帳號：1262716-4